

# 发生交通事故可申请社会救助基金

## 三种情形可获救助

**本报讯** (记者 邱爽) 遭遇交通事故, 对方却肇事逃逸, 或者肇事机动车未参加交强险无钱赔付时, 受害人怎么办? 5月10日, 记者从市财政国资局地方金融科了解到, 如果遇到这类情况, 受害人可以申请道路交通事故社会救助基金先行垫付。

2015年11月, 我省新修订印发《河南省道路交通事故社会救助基金管理暂行办法》, 规定全省道路交通事故救助基金的申请受理、审核及资金垫付、追偿工作由政府购买服务的方式进行, 由省财政厅统一组织, 依法委托给商业保险公司代为处理。3月18日上午, 中原农业保险股份有限公司承办的河南省道路交通事故社会救助基金

服务项目启动仪式在郑州举行, 标志着我省道路交通事故社会救助基金由政府购买服务的全新模式正式实施。

市财政国资局地方金融科科长马东华说, 作为机动车交通事故责任强制保险制度的补充, 道路交通事故社会救助基金主要用于垫付道路交通事故中受害人的人身伤亡丧葬费用、部分或者全部抢救费用。因此, 凡抢救费用超过交强险责任限额的, 肇事机动车未参加交强险的, 机动车肇事后逃逸的交通事故受害人均可申请该基金救助。马东华表示, 救助基金承担的是社会救助职能, 只是资金垫付, 让交通事故受害人不错过“黄金72小时”抢救期, 减少交通事故的死亡率和致残率, 具有社会公益性, 是救急不是救困, 事后仍会向赔偿义务人追偿。

此外, 记者还了解到, 对于救助基金的管理, 我省采用“同命同救助”的原则, 即对在河南省内发生交通事故的受害人实行全省统一管理办法、统一操作规程, 统一审核尺度、统一垫付规则、统一信息平台、统一考核办法, 采取省、市、县分级管理、委托社会专业机构承办等办法, 确保道路交通事故受害人及时依法得到救助。

对于如何申请该项救助基金, 承办该项基金服务的中原农业保险股份有限公司平顶山地区负责人部延军表示, 平顶山

地区在市县均设有救助基金服务站, 办公地点都设在市(县)交警队, 市区及每个县都有专门的办公室。交通事故发生后, 受害人到医院抢救的, 符合救助条件、需要救助基金垫付费用的, 医院先行抢救, 交警在受害人接受抢救3个工作日内通知医院及救助服务站, 医院在抢救结束后5个工作日内向救助服务站提出垫付申请, “受害人死亡的, 亲属在殡仪馆处理完遗体5个工作日内提出申请”。救助基金中心审核通过后, 向医院或殡仪馆直接垫付款。外省车辆或人员在河南省境内发生的交通事故, 抢救治疗医院或殡仪馆在河南省境内的, 只要符合申请条件, 均可以申请救助基金。



**今日天气** 白天到夜里, 晴天间多云, 偏南风3-4级, 最高温度32℃, 最低温度20℃

### 公安机关提醒:

## 夏季“盗抢骗”案件易发 市民要提高防范意识

**本报讯** (记者 卢晓兵) 进入夏季, “盗抢骗”案件易发, 为此, 市公安局提醒市民提高防范意识, 学习防盗防骗知识。

公安机关提醒市民: 为防止违法犯罪分子攀爬入室盗窃, 对于易于攀登的地方可用铁丝、黄油进行缠绕、涂抹, 居民不要在距离楼房较近处修盖便于犯罪分子踩踏的低矮房屋, 进入顶楼的门要关闭; 乘坐公交车时不要散开上衣, 最好不要在车上睡觉, 上下车时要小心身上的背包和放在后兜的钱包; 驾车至路口或较偏僻的路段时, 突然有人来车旁, 或敲打车窗, 或对轮胎指指点点, 当驾驶员停车下车查看时, 另一侧会闪出一人, 将放在副驾驶座上的手提包等财物夺走; 电动车车主及时到公安机关进行防盗登记, 对车辆打码备案, 妥善保管好购车发票; 行走时尽量靠里侧, 走路要走人行道, 并将提包背在靠墙一侧, 以防飞车夺包; 到银行等处提取大笔款项时, 最好有人结伴乘车出行, 要时刻保持警惕, 注意身边可疑人员的可疑行为。不要轻易相信街头陌生人的花言巧语, 不要相信“破财可以消灾”这类话, 以免给骗子可乘之机。

## 全市企业军转干部四项比赛启动

诗词、书画、摄影作品提交截止时间为6月20日

**本报讯** (记者 沙星海) 5月10日, 市人社局有关负责人介绍, 为落实文化娱乐活动长效机制, 经市企业军转干部联席会议研究决定, 即日起至9月份, 我市将举办全市第三届企业军转干部摄影、诗词、书画、钓鱼比赛。

参赛对象为: 我市企业军转干部, 包含中央、省驻平单位企业军转干部和各县(市、区)企业军转干部, 在职和退休企业军转干部均可报名参加。

参赛项目分为诗词、书画、摄影和钓鱼比赛四个类别。摄影比赛要求作品围绕我市的人文景观、自然山水、民俗风情、旅游文化等活动以及改革发展成果内容题材进行创作, 用镜头记录秀丽风光和人文之美。诗词比赛要求题材为新诗、格律诗、词、散文或旧体诗词、赋、楹联等, 用文笔展示时代风貌以及群众美好幸福的新生活。书画比赛要求书法作品形式为软、硬笔书法, 书体为楷、隶、篆、行、草及篆刻等。绘画作品包括国画、工笔画、水彩画、油彩、素描、版画等, 以墨墨丹青抒怀, 描绘壮美风景, 歌颂祖国大好河山。钓鱼比赛统一在指定的垂钓地点进行竞技钓鱼, 所有参赛者所获奖项均以所钓鱼的重量计算。

参加诗词、书画、摄影比赛的人员作品提交截止时间为6月20日。钓鱼比赛报名时间为9月16日上午, 适时组织参赛人员到指定的钓场进行比赛。

## 使用隐形眼镜要多留心

### 中兴路街道食药监中心所加强 隐形眼镜市场监管

**本报讯** (记者 毛奎玺) 隐形眼镜一直以其方便美观的特点而深受青睐, 但很少有消费者知道隐形眼镜属于医疗器械, 是风险程度较高的特殊产品。5月10日, 记者从新华区中兴路街道食品药品监督管理中心了解到, 为加强对隐形眼镜产品的市场监管, 规范隐形眼镜市场秩序, 确保公众使用安全, 日前, 该所对辖区眼镜店开展了一次以隐形眼镜为重点的集中检查。

根据有关规定, 隐形眼镜镜片、护理液及保养液属于第二、三类医疗器械。

每到一处, 中兴路街道食药监中心执法人员都详细查看经营者的医疗器械产品经营资格、所经营的隐形眼镜的医疗器械注册证书。“厂家所生产的隐形眼镜获得医疗器械注册证后方可生产、销售和使用的。我们必须查看相关资质证明材料, 产品进货渠道是否合法, 是否建立购进、验收、销售等相关台账, 是否按规定留存了销售凭证以及国家规定的相关资料等情况, 为消费者把好质量关。”中兴路街道食药监中心所执法人员说, “消费者购买隐形眼镜时也要格外留心。”

据介绍, 此次检查共涉及20家眼镜店, 执法人员在检查中发现, 个别眼镜店未建立完整的购进、验收及销售记录, 还有的眼镜店未按规定索取产品的资质证明材料。对存在以上问题的眼镜店, 执法人员在执法过程中加强包括隐形眼镜在内的医疗器械相关法律法规宣传, 进一步强化经营者的责任意识, 并针对相关情况依法下达责令限期整改通知书, 下一步对整改企业存在的问题还将跟踪检查, 对逾期不整改者依法实施行政处罚。

## 发挥社区功能 搭建就业平台 繁荣街社区落实信息做好岗位对接

**本报讯** (记者 田秀忠) “咱社区这工作做得真周到, 以后再需要找工作的时候就方便多了。”居民孙凤琴感慨道。为做好居民就业和再就业工作, 5月9日, 卫东区五一一路街道繁荣街社区劳动保障工作人员对辖区单位进行了入户调查, 进一步落实岗位需求, 更好地做好岗位对接工作。

为保证此次入户调查的真实性和准确性, 摸清辖区企业的空岗底数, 社区工作人员挨家挨户进行排查, 共汇总出8条空岗信息, 包括厨师、服务员、洗碗工、电脑维修工等各类长期工。根据此次汇总得来的空岗信息, 社区工作人员还积极联系之前没有与用人单位对接成功的求职人员, 动员他们参加免费岗前培训, 拓宽就业渠道, 进一步提升就业能力。

今后, 繁荣街社区将进一步创新服务理念, 做好就业服务工作, 全面、及时地掌握辖区内各类空岗信息, 充分发挥好社区的就业服务功能, 让辖区居民实现充分就业。

## 人心换人心 真情抵万金

(上接第一版) 千方百计打听医生, 想方设法为舅舅治病。为了给舅舅增加营养, 王红丽变着法给他做饭菜。

2012年, 舅舅病情加重, 有一年多的时间只能卧床, 王红丽更忙了, 常常是连轴转, 在医院伺候完公婆就急忙赶回去照料舅舅。

“实在太忙了, 我跟他说不如送他去敬老院先住着, 他一听就哭了。”看着向倦着背哭泣的舅舅, 王红丽说: “我养着你, 只要有我一碗饭, 都不会让你饿着。”在她的精心照顾下, 目前李怀有的身体状况基本稳定。

由于公婆和舅舅时常住院, 王红丽和医院的病友也结了缘。在陪护亲人住院期间, 对有困难的病友, 她就像对待家人一样热心帮助护理。有一次, 舅舅因心脏病住院, 同病房一位病友来自宝丰县李庄乡, 刚做完心脏搭桥手术, 身边离不开人, 但是家里人少, 妻子每天还要回家照顾年幼的女儿。了解情况后, 王红丽主动帮忙, 义务当起了陪护。病友出院后干不了力气活, 一家人吃饭成了问题, 王红丽托亲戚帮忙给他的妻子在市区找了一份工作。

“人心换人心, 真情抵万金。”这是王红丽常说的一句话。多年来, 她总是敞开心扉对人, 为家人、为他人做力所能及的事。

2013年, 王红丽被评为“鹰城好媳妇”, 2014年被评为市十大孝媳; 2015年, 王红丽一家被评为“鹰城最美家庭”。在她的“榜样效应”下, 高阳路街道评选活动中涌现出一大批“好婆婆”“好儿媳”, 后城村两个家庭去年双双荣获“最美家庭”称号。

(本报记者 张亚丹)



### 远离非法集资

5月9日, 卫东区优越路街道的工作人员在向辖区群众宣传“非法集资”的相关特征。

卫东区优越路街道为了维护群众利益, 于当日开始通过发放宣传单, 现场向群众介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段等多种形式, 在辖区开展

“打击非法集资”宣传活动, 引领广大居民深刻认识非法集资的社会危害性, 远离非法集资。

本报记者 姜涛 摄

### 把视觉形象转化为声音形象

## 市残联组织盲人朋友“看”电影

**本报讯** (记者 沙星海) “我从来没有想过, 我也可以感受电影带来的震撼与乐趣。”盲人牛红娟说, 虽然没有了视觉体验, 他却第一次走进了电影世界, 第一次“看”到了专门为盲人制作的电影。

5月10日, 市残联组织我市部分盲人朋友在市残联阳光小屋“观看”电影《英雄儿女》(导盲犬小Q)。“本来考虑到盲人朋友行走不方便, 没有通知那么多人, 没想到他们之间相互联系, 都想来看‘看’电影, 我们就临时又增加了很多残疾人专职委员帮他们前来, 一下来了60多人。”市残联有关负责人吴怀胜说。

“胜利永远属于我们, 王成从战场上猛地跳了出来, 咬紧牙关, 怒目圆睁, 紧紧抱着爆破筒, 向敌人冲去。”在《英雄儿女》电影中, 当王成英勇牺牲时, 盲人朋友虽然看不到画面, 但在外语音的铿锵

解说中, 大家表情凝重, 紧紧抓着盲杖, 为英雄的事迹感动。

牛红娟说, 影片中人物对话加上讲解员适时的解说, 整个电影听起来一点都不费力, 自己也完全搞懂了故事情节。“以前大多是听收音机和听电视剧, 但人物的动作和肢体语言, 特别是人物表情根本感受不到, 有了解说, 对我们这些盲人来说, 就能在脑海中形成一幅幅清晰的画面, 炸弹爆炸声、机枪扫射声中, 听到了残酷的战争的声音。就在电影每进行到没有对白的场景时, 旁白就出现了, 它介绍起了战争目前的情况, 电影画面里人物的动作、神情, 于是脑海里一幅幅战士们和敌人战斗的画面就出现了, 让我们也能‘看’懂电影了。”

吴怀胜说, 盲人电影是对普通电影

进行重新剪辑, 增加了大量配音解说, 把场景的转换、人物的穿着打扮和动作等视觉形象转化为声音形象传递给观众, 盲人电影的制作需要根据电影场景配解说词, 再将这些解说词和旁白与影片重新进行同步录制完成。

讲解员的解说很专业, 听到导盲犬小Q用斗鸡眼盯着自己鼻子上的毛毛虫的搞笑情节时, 盲人朋友忍不住捧腹大笑; 听到小Q死亡的时候又很忧伤; 电影放完后, 盲人朋友还相互讨论剧情。

“这是我们第一次组织盲人朋友看电影, 今后将引进更多片源, 还要招募志愿者为电影不断穿插旁白, 电影中有许多无声画面, 比如环境、人物表情等是盲人感受不到的, 我们就把画面描述出来, 帮助他们更好地理解和欣赏电影。”吴怀胜说。

### 宝丰县商务局关于我县成品油零售体系“十三五”发展规划的公示

根据河南省商务厅要求, 现将我县成品油零售体系“十三五”发展规划布点进行公示, 公示期为5天, 如有异议, 请与县商务局商贸股联系, 电话: 6516618。

1. 宝丰县南店镇周营村平路路西; 2. 宝丰县李庄乡翟东村路南; 3. 宝丰县南店镇鹿口村平路路西; 4. 宝丰县李庄乡马楼村公路南; 5. 宝丰县观音堂乡崔庄村公路北; 6. 宝丰县石桥镇高皇庙村公路北; 7. 宝丰县肖旗乡集南村西; 8. 宝丰县赵庄乡赵庄村赵石公路南; 9. 宝丰县石桥镇邢庄村; 10. 宝丰县周庄镇香山矿路南; 11. 宝丰县商酒务镇煤炭循环经济产业园; 12. 宝丰县迎宾大道与永明路西北处; 13. 宝丰县产业集聚区南部郑尧高速下道口。

宝丰县商务局  
2016年5月11日

### 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

**付承英:**

本院受理原告刘寅诉被告平顶山市馨然房地产开发有限公司与你民间借贷纠纷一案, 现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达, 提出答辩状和举证的期限均为公告期满后第十五日内, 并定于举证期满后次日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理, 逾期将依法缺席裁判。

特此公告  
2016年5月11日

**注销公告**

平顶山市新城水务安装工程有限公司(注册号: 41049100004107)向公司登记机关申请注销登记, 请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告  
平顶山市新城水务安装工程有限公司  
2016年5月11日

**注销公告**

平顶山市盛鑫祥眼镜有限公司(注册号: 41040200005441)向公司登记机关申请注销登记, 请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告  
平顶山市盛鑫祥眼镜有限公司  
2016年5月11日

**招标公告**

国泰信华工程咨询有限公司受鲁山县江河高级中学委托, 对鲁山县江河高级中学操场修缮项目进行国内公开招标。工程详情及要求请登录河南省或平顶山市政府采购网查询。

报名时间: 2016年5月11日至17日  
报名地址: 鲁山县建设工程交易中心  
联系人及电话: 宋女士 0375-7022760

## 政府非税收入知识问答

**1. 什么是国有资本经营收益?**

国有资本经营收益是指国家以所有者身份从国家出资企业依法取得的国有资本收益, 包括应交利润、国有股利、企业国有产权(股权)出售、拍卖、转让收益、企业清算收入和依法由国家享有享有的其他收益。

**2. 什么是主管部门集中收入?**

《条例》规定, 主管部门集中收入是指国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织根据同级财政部门的规定, 集中所属事业单位的收入。

**3. 城区的户外广告收入以及出租车经营权、小汽车吉祥号牌拍卖收入是否属于政府非税收入? 具体用在哪些方面?**

关于户外广告收入, 需要明确的是, 不是所有的城区户外广告收入都属于政府非税收入, 政府投资建设的各类公共设施(道路、桥梁、公园、广场、涵洞、隧道、护栏、绿地、站台)广告权对外出租取得的收入属于政府非税收入, 这里强调的是政府投资的, 政府没有投资的设施取得的广告收入不属于政府非税收入。出租车经营权、小汽车吉祥号牌使用权属于政府资源, 它们的拍卖取得的收入都属于政府非税收入。但在《条例》出台之前, 部分管理较严格的地方将其作为政府非税收入, 收入缴入同级财政, 纳入同级财政预算管理。管理不严格的地方, 这些收入大都由具体征收单位自行管理, 支出自行安排, 收入流失严重。这些资金上缴财政后, 有明确的使用方向, 户外广告收入和出租车经营权收入可用于城市基础设施建设与维护。小汽车吉祥号牌使用权拍卖取得的收入, 省政府明确规定要用于道路交通事故社会救助基金。《条例》对这些问题都作了明确规定。

(本报记者 邱爽)

**规范非税收入管理 完善公共财政体制**

### 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

**刘宏云、段素香:**

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉被告河南四铃实业有限公司、常建伟、常正伟、武艳丽与你金融借款合同纠纷一案, 已审理终结。现依法向你公告送达(2016)豫0411民初34号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决, 可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状, 并按对方当事人的人数提出副本, 上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

2016年5月11日

### 招标公告

河南省景顺招标采购代理有限公司受鲁山县马楼乡人民政府的委托, 就鲁山县2015年集中连片通村公路建设项目(马楼乡)施工进行国内公开招标。

工程概况: 建设地点位于鲁山县马楼乡。

投标人资格要求: 详见《中国采购与招标网》、《河南招标采购综合网》、《河南省政府采购网》、《平顶山市政府采购网》、《平顶山公共资源交易网》。

报名时间: 2016年05月11日至05月17日(节假日除外)。

报名地址: 平顶山市湛河区轻工路与开源路交叉口东北角建工·景苑051202室。

联系人及联系电话: 刘女士 0375-2190007